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N I E D E R S C H R I F T  

 
über die 27. Sitzung des Ortsgemeinderates Siefersheim 
- Öffentlicher Teil - 
Datum: 08. Februar 2023 
Ort: Dorfgemeinschaftshaus 
Beginn: 19.3o Uhr                             Ende: 21.oo Uhr   

 
Anwesenheitsliste 

Bürgermeisterin:  

Kinder, Annerose  

 

Beigeordnete:  

1. Beigeordneter Faust, Karl-Hans  

2. Beigeordneter Ebling, Günther  

 

Ratsmitglieder:  

Fischborn, Björn entschuldigt 

Franken, Bernward  

Helmer, Jens  

Hoffmann, Gerhard  

Kossatz, Herbert  

Kröhnert, Ulla entschuldigt 

Möbus, Karl Albrecht  

Schnabel, Mirjam  

Schön, Ragnar  

Seifert, Selina  

Vogel, Dirk  

Wagner, Daniel entschuldigt 

Zimmer, Maik  

Zimmermann, Jörg  

 

Sonstige Anwesende: 5 Zuhörer 
Herr Becker (VGV Wöllstein) 

 
Tagesordnung 
 
I. Öffentlicher Teil 
 
TOP 1 Einwohnerfragestunde gemäß § 16a der Gemeindeordnung 

 
TOP 2 Verkauf eines Baugrundstückes der Ortsgemeinde 

 
TOP 3 Antrag auf Verlegung der Martinikerb 

 
TOP 4 Dorfgemeinschaftshaus; 

- Aktueller Stand Restarbeiten 
- Kostenstand  
 

TOP 5 
 

Mitteilungen und Anfragen 
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II.  
 
Top 6 
 
Top 7 

Nichtöffentlicher Teil 
 
Bauangelegenheiten 
 
Mitteilungen und Anfragen 
 
 

Ortsbürgermeisterin Annerose Kinder eröffnet die Sitzung um 19.3o Uhr und begrüßt die 
anwesenden Ratsmitglieder und die Zuhörer. Sie stellt fest, dass zur Sitzung 
ordnungsgemäß eingeladen wurde und der Rat beschlussfähig versammelt ist.  
 
Zum Schriftführer wird Herr Becker bestellt. 
 
I. ÖFFENTLICHER TEIL 
 
 
TOP 1  Einwohnerfragestunde gemäß § 16a der Gemeindeordnung 
 
Es liegen keine schriftlichen Anfragen an die Ortsgemeinde vor. 
Aus den Reihen der Zuhörerschaft kommen keine Fragen. 
 
 
TOP 2  Verkauf eines Baugrundstückes der Ortsgemeinde 
 
Sachdarstellung 
 

Nach Rückgabe eines nichtbebauten Grundstücks der Ortsgemeinde Wehrbörder 20, Flur 1, 
Nr. 534, 506 m², steht das Grundstück zum Verkauf. 
Die Verwaltung schlägt einen Verkaufspreis von 190,- Euro vor.  
Die Vorsitzende verliest die Richtlinien zum Verkauf des Grundstückes, welche als  
Anlage beigefügt sind.  

Beschlussvorschlag 
 

Der Ortsgemeinderat beschließt den Verkauf des Baugrundstückes Wehrbörder 
20, Flur 1, Nr. 534 unter den aufgeführten Richtlinien vor. 
 
Als Verkaufspreis wird der Preis von 190,00 Euro / m² festgelegt. 
 
Abstimmungsergebnis 
 
Der Beschluss hierzu ergeht einstimmig bei einer Enthaltung. 
 
 
TOP 3  Antrag auf Verlegung der Martinikerb 
 
Sachdarstellung 
 

Schon mehrmals wurde im Gemeinderat über eine Verlegung der Siefersheimer 
Martini- Kerb von November in eine wärmere Jahreszeit diskutiert. Der Vorschlag 
blieb bisher ohne Erfolg. Es liegt ein neuer Antrag vor, welcher als Anlage 
beigefügt ist. 
 



Seite 3 von 4 der Niederschrift über die 27. Sitzung des Ortsgemeinderates Siefersheim am 08.02.2023 ÖT 

 
 
Beschluss 
 

Nach einer sehr ausgiebigen Diskussion beschließt der Gemeinderat, einen Arbeitskreis zu 
bilden, welcher ein Konzept zur Gestaltung der zukünftigen Kerb ausarbeiten soll und dieses 
Konzept dann dem Gemeinderat vorstellen soll. 

 

Der Beschluß hierzu ergeht einstimmig bei einer Enthaltung. 

 

Zur Bildung dieses Arbeitskreises lädt die Ortsgemeinde öffentlich für den 01. März 2023 um 
19.3o Uhr ins Dorfgemeinschaftshaus ein. 

 

 
TOP 4  Dorfgemeinschaftshaus 
   

-Aktueller Stand Restarbeiten 
   

- Die Schließanlage wird kommende Woche eingebaut. 
Ein Problem besteht jedoch in Bezug auf die Eingangstür. Auch in der Eingangstür 
könnte ein Kontakt für eine Schließanlage eingebaut werden. Weil es sich hier aber 
um eine historische Tür handelt, ist die beauftragte Firma nicht bereit, diesen Kontakt 
einzubauen. 
Daher muß der Gemeinderat noch entscheiden, ob die Eingangstür mit Responder 
oder einem herkömmlichen Schlüssel versehen wird. 

 
- Die Reparatur des Aufzuges erfolgt am 10.02.2023. 

 
- Die Lieferung der im Obergeschoss fehlenden Küchentür erfolgt Ende Februar. 

 
- Die Versiegelung des Terrazzobodens erfolgt nächste Woche 

 
- Auf der Homepage der Ortsgemeinde Siefersheim wurde der Belegungskalender,  

die Haus- und Gebührenordnung, sowie die Nutzungsverordnung und die 
Nutzungsvereinbarung eingestellt. 

 
-Kostenstand 
 
Dem Gemeinderat wurde die Kostenermittlung des Architekten ausgehändigt. 
 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis. 
 
 
TOP 5  Mitteilungen und Anfragen 
 

- Das neue Ratsmitglied Daniel Wagner wird in der nächsten Sitzung verpflichtet. 
 

- In Bezug auf den vorgesehenen Bürgerpark gibt es leider keine erfreulichen 
Nachrichten. Die Verwaltung der evangelischen Kirche sieht sich außer Stande, sich 
finanziell zu beteiligen. Seitens des Rates wurde die geplante Umsetzung begrüßt. 
Gemeinsam mit den örtlichen Vertretern der evangelischen Kirche wird überlegt, wie 
man zu einer Lösung kommt. 
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- Die Gräben rund um Siefersheim sind aus Sicht der Ortsgemeinde Siefersheim in 
einem sehr schlechten Zustand. Nun ist die Aufgabe Gewässer 3. Ordnung seit dem 
Jahr 2022 eine Aufgabe der Verbandsgemeinde. 
Die Vorsitzende hat sich diesbezüglich wiederholt an die Verbandsgemeinde 
gewandt. Das Thema soll in der nächsten Bürgermeisterdienstbesprechung 
behandelt werden. 
 

- In der Borngasse sind diverse Parkbuchten eingezeichnet. Es wird darauf 
aufmerksam gemacht, dass, soweit sämtliche Parkbuchten besetzt sind, die 
Feuerwehr dort nicht mehr durchfahren kann.  
 

- Die noch ausstehenden Projekte zur Dorferneuerung sollen Zug um Zug verwirklicht 
werden. Derzeit arbeitet die Kerbejugend an Verschönerungsarbeiten im 
Jugendkeller. Die optischen Aufwertung Bushaltestelle wurde durch eine private 
Gruppe angemeldet.  

 
 
Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen mehr ergeben, schließt Ortsbürgermeisterin 
Annerose Kinder den öffentlichen Teil der Sitzung um 20:30 Uhr. 
 
Unterschriften: 
 
 

(Vorsitzende)  (Schriftführer) 
 

 
Niederschrift gefertigt am 09.02.2023 


	Protokoll (öffentlich)

